

нанесла удар по усилиям в сдерживании «бегства» капитала, необходимо совершенствование системы валютного контроля.

Список литературы:

1. Вывоз капитала из России: масштабы, причины, пути решения проблемы [Электронный ресурс]: Режим доступа: // <http://coolreferat.com>.
2. Международное движение капитала [Электронный ресурс]: Режим доступа: // <http://enbv.narod.ru/text/Econom/avdokushin-meo/str/p20.html>.
3. Отток капитала из России не прекратится без масштабных внутренних реформ [Электронный ресурс]: Режим доступа: // http://www.vedomosti.ru/finance/analytics/31141/ottok_kapitala_iz_rossii_ne_prekratitsya_bez_masshtabnyh.
4. Проблема бегства капитала и валютный контроль. [Электронный ресурс]: Режим доступа: // http://lomonosov-msu.ru/archive/Lomonosov_2012/1948/47396_7dc1.pdf.

Ю.И. Шакирова, Л.А. Степанова

Российский государственный профессионально-педагогический университет

НЕКОТОРЫЕ ПРОБЛЕМЫ КАПИТАЛИЗАЦИИ БАНКОВСКОЙ СИСТЕМЫ

Последний кризис, затронувший различные стороны экономики, явственно показал необходимость модернизации функционирования институтов финансового рынка. Наиболее крупными институтами, пострадавшими от кризиса и переживающими стадию реформирования, являются банки. Очевидно, что необходимо уделять большее внимание инструментам, позволяющим минимизировать банковские риски на

макроуровне (уровне банка в целом) – нормативам, характеризующим финансовую устойчивость и достаточность капитала банка.

И в России, и на международном уровне идет подготовка к проведению мероприятий по повышению капитализации банковской системы. Они позволят повысить устойчивость и конкурентоспособность банков. Но в то же время следствием этого будет дальнейшее сокращение численности банков, прежде всего региональных. Согласно данным за 2012 г., представленным на сайте Центрального Банка России, количество кредитных организаций, имеющих право на осуществление банковских операций, в том числе банков, сократилось с 1007 единиц на начало года до 967. Что касается записи в КГР кредитных организаций о ликвидации кредитной организации как юридического лица, количество их увеличилось с 1957 единицы до 1987 на период 01.01.2012 г. – 01.11.2012 г., в том числе, соответственно на начало года и конец, в связи с отзывом (аннулированием) лицензии с 1540 штук до 1552, в связи с реорганизацией с 416 единиц до 436.

В подобных изменениях видят преимущественно положительные последствия в силу повышения конкурентоспособности российской банковской системы на мировом финансовом рынке, так как остаются сильнейшие банки. С другой стороны, функционирование крупных и крупнейших банков связано с достаточно серьезными проблемами. Масштабы обязательств, численность клиентов и, как следствие, влияние на экономику могут способствовать как ее развитию, так и усилению кризисных явлений. Последнее стало очевидным фактом, требующим решения.

При возникновении проблем с финансовой устойчивостью банка монетарные власти активно участвуют в ее решении. Однако в экономике, на наш взгляд, не должно быть коммерческих субъектов, банкротство которых было бы невозможным. В противном случае банки, в целях получения прибыли, систематически будут принимать на себя максимальные риски. Этот вывод предопределяет необходимость ограничения величины капитала банка.

Понимание этого факта предполагает возможность внесения изменений в законодательные и нормативные акты.

Отметим, что большинство из них регулируются на мировом уровне, однако поправки, на наш взгляд, должны носить индивидуальный характер, учитывать особенности экономического развития страны и ее банковского сектора. Последнее подразумевает, прежде всего, оценку максимальных возможностей Банка России в области рефинансирования и системы страхования депозитов.

Список литературы:

1. Информация о регистрации и лицензировании кредитных организаций в 2012 году // Сайт Банка России [Электронный ресурс] // http://cbr.ru/statistics/print.aspx?file=bank_system/inform_10.htm&pid=pdko&sid=inr_licko.

О.В. Юрьева, Т.К. Руткаускас

*Российский государственный профессионально-педагогический
университет*

ПРОБЛЕМЫ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ

Развитие малого предпринимательства в России представляет собой сложный процесс, сопровождающийся многочисленными проблемами. Но это не должно быть самоцелью. Россия, являясь социальным государством, в первую очередь должна определить, что она хочет от малого бизнеса и зачем он нужен в социальном плане. Ответ должен быть очевиден – для борьбы с бедностью.

По состоянию на 01.07.2012 г. в стране было зарегистрировано 238,2 тыс. малых предприятий (на 3% больше, чем по состоянию на 01.07.2011 г.). Увеличение числа малых предприятий показали 52 региона. Наибольший рост